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CONCOURS D'ADMISSION A L’ECOLE CENTRALE EN 1893
(DEUXIEME SESSION).
SOLUTION DE LA QUESTION DE GEOMETRIE ANALYTIQUE (');

Par M. AUDIBERT.

1° Les deux droites

(1) My—0b2+(z—a)y=o,

. . 1 —1 .
de direction —= _ el —=—:, se coupant au point fixe
vV— V=1
(a,b) centre commun aux coniques A, on aura, pour
déterminer les cocflicients des coniques tangentes a 'axe
des x,
a2+ o2may +2Dr—+ 2By — Dr=o,
les relations
C=— );,
a—+ mb+D =o,

ma — I + I =o;
d’ou résultera I'équation

S r2+omry — 1 yr—a(a-+mb)r
{ —otma —nby + (a +~mb)?=o.

(8)

On voit qu’clle est du second degré en m; on en con-
clut que par chaque point (x,y) du plan passent deux
coniques A réelles ou imaginaires.

2° En particulicr, pour celles passant par le point
(0, ¢), les deux paramétres m' et m” seront racines de

bmr—oa(qg-—bym—+—a—lqg(qg—2b)=o.

(*) Voir I'énoncé p. 352.



(521)
On ea tire

2alg—b)

@*—lg(g—25)
bt N

(2) m+m'= E

’ m'm’ =

Les polaires de I'origine relatives a ces deux coniques
ont respectivement pour équations

20a+m'bjyr+o2(m'a—Arb)y —(a+m'b)=o,
2(a+m"b)r+2(m"a—rb)y —(a+m'b)2=o.

En les combinant avec (2), on éliminera m’ et m”, e,
pour déterminer les coordonnées du point de rencontre
de ces deux polaires, on aura les égalités
br +ay =g,
2ax —ahby = hq(g —2b).

Le lieu de ces points, quand on fait varier ¢, est la para-

bole
(P) Moz +ay)—raxr(a>+ Ab2)=o.

Quelle que soit la valeur de A, les courbes P touche-
Y\~

~ -

e
e

r\

ront 'axe des y & Dorigine, leurs diamétres auront la

. . —b . : . . .
direction fixe —-r et celui d’entre eux qui est conjugué

a cet axe demeure invariable.
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3* Cherchons le licu des points de contact avec (P)
a
"o
riables, mais liés par la relation

des tangentes de direction —, A étant fixe, a ct b va-

a = pb?.

Soicent x et ¥ les coordonnées d'un de ces points, on
Y ,

aura
Wbxr = ar b —ala2+ Lb?) _a
- Mbr+ay)a b

Lélimination de a et de b entre les trois relations qui
précedent donne

¢t, ¢n posant

__+(I~J-—J' / Ne
YEETH ‘///—.z"

Rappelons que les droites (1) ne sont réelles qu’a la
condition que X soit négatif et faisons h = — %y, I'équa-

y =+ fl.-‘_ z \/—_‘I‘*
ST Vi r—d

représentera la courbe cherchée.

tion

Elle aun neeud au point y =0, & = — d, et posséde
Lrois asymptotes
1 3
r=d. ]':t—:(J‘—i——d)o
iy o2

Nota. — Solution analogue par M. J. Sala.



